人民日秋 社主管主办

证券时报社出版 证券市场信息披露媒体

2023年12月 星期四

今日128版 第8978期 A叠16版 B叠112版



证券时报网 www.stcn.com 中国资本市场信息披露平台















中央农村工作会议在京召开 习近平对"三农"工作作出重要指示

新华社北京12月20日电 中央农村工作会 议19日至20日在北京召开。会议以习近平新时 代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落 实党的二十大和二十届二中全会精神,深入贯 彻落实习近平总书记关于"三农"工作的重要论 述,贯彻落实中央经济工作会议精神,分析当前 "三农"工作面临的形势和挑战,部署2024年"三 农"工作。

党中央高度重视这次会议。会前,中央政治 局常委会会议就开好这次会议,做好"三农"工 作提出明确要求。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席 习近平对"三农"工作作出重要指示。习近平指 出,2023年,我们克服较为严重的自然灾害等多 重不利影响,粮食产量再创历史新高,农民收入 较快增长,农村社会和谐稳定。推进中国式现代

化,必须坚持不懈夯实农业基础,推进乡村全面 振兴。要以新时代中国特色社会主义思想为指 导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全 会精神,锚定建设农业强国目标,把推进乡村全 面振兴作为新时代新征程"三农"工作的总抓 手,学习运用"千万工程"经验,因地制宜、分类 施策,循序渐进、久久为功,集中力量抓好办成 一批群众可感可及的实事。要全面落实粮食安

全党政同责,坚持稳面积、增单产两手发力。要 树立大农业观、大食物观,农林牧渔并举,构建 多元化食物供给体系。要守住耕地这个命根子, 坚决整治乱占、破坏耕地违法行为,加大高标准 农田建设投入和管护力度,确保耕地数量有保 障、质量有提升。要强化科技和改革双轮驱动, 加大核心技术攻关力度,改革完善"三农"工作 体制机制,为农业现代化增动力、添活力。要抓

好灾后恢复重建,全面提升农业防灾减灾救灾 能力。要确保不发生规模性返贫,抓好防止返贫 监测,落实帮扶措施,增强内生动力,持续巩固 拓展脱贫攻坚成果。要提升乡村产业发展水平、 乡村建设水平、乡村治理水平,强化农民增收举 措,推进乡村全面振兴不断取得实质性进展、阶

(下转A2版)



《证券日报》《中国证券报》《上海证券报》经济参考网、中国日报网

壮大"耐心资本"发挥好资本市场稳定器作用

证券时报记者 程丹

近日,中国证监会研究部署了2024年资本 市场的改革重点,提出要大力推进投资端改革, 推动健全有利于中长期资金人市的政策环境,引 导投资机构强化逆周期布局,壮大"耐心资本"。

何为"耐心资本"?中信建投证券首席策略官 陈果认为,"耐心资本"是指从投资理念到考核机 制,可以承受短期波动或回撤的资本,包括社保基 金、养老金、企业年金、职业年金、产业资本以及具 有长期投资理念的个人投资者等。"耐心资本"能 够发挥市场稳定器和经济发展助推器作用。

寻找"耐心资本"

陈果对"耐心资本"的理解是当前市场上的 共识。多位市场人士认为,"耐心资本"通常不会

受到市场短期波动的干扰,因此能为长期投资项 目提供稳定的资金支持,促进企业的创新和发 展,提高资本的利用效率。

实际上,早在今年年初,市场上就有关于"耐 心资本"的讨论,当时多集中于"硬科技"投资领 域。3月18日,时任全国社保基金理事会副理事 长陈文辉在全球财富管理论坛2023年会上表 示,应该创造条件,促使长期资本大量形成,使其 成为"耐心资本",成为支持科技创新的重要力 量。社保基金是国家战略储备基金,是真正意义 上的长期资金和"耐心资本"。

7月,国务院国资委在举办地方国资委负责 人国有企业改革深化提升行动研讨班时提出,推 动国有资本向关系国家安全、国民经济命脉的重 要行业集中,向提供公共服务、应急能力建设和 公益性等关系国计民生的重要行业集中,向前瞻 性、战略性、新兴产业集中,坚守主责、做强主业, 当好"长期资本""耐心资本""战略资本"。

从全球成熟市场经验来看,养老金、保险资 金人市有助于克服市场短期波动,获得长期回 报,与资本市场实现良性互动。

据华福证券统计,过去十年,我国的保险资 金运用余额从2013年年初的7万亿元增至2023 年10月份的27.1万亿元,企业年金实际运用余 额从2013年年初的4906亿元增至2023年10月 份的3.1万亿元。 (下转A2版)



贯彻落实中央经济工作会议精神

